



党员工作站在西安成立 西北首家外卖骑手流动

点 评

骑手小哥,组织喊你“归队”

骑手小哥、网约车司机党员们,组织喊你们“归队”啦。

据统计,我国快递从业人数已突破1000万人。这个庞大的新就业群体已成为社会生活的重要组成部分,他们的“一行一动”和精神风貌,都会引起社会各界的关注。

新业态的出现往往伴随新的社会问题。如何让骑手们在奔波忙碌的同时,铭记安全规范从业;在服务城市发展的同时,感受到城市的温暖?流动党员工作站的设立,无疑为骑手们搭建了一个暖心“加油站”。

党建深入新业态,把平台建在“小哥”的身边,让更多“小哥”找到了组织,找到了“主心骨”。“小哥”在工作的同时,可以便捷地接受党的教育培养,发挥党员先锋模范作用,提升服务社会能力。同时,借助党建平台,更多服务资源将对“小哥”的需求,让他们有更多获得感、职业认同感,成为促进这个新兴行业健康发展的“活力因子”。

(王睿)

为何与成年人一样 儿童新冠疫苗剂量

“妈妈,打针的地方今天还疼”“我好困,还要再睡会儿”……近一段时间,许多3到11岁的孩子都接种了新冠疫苗,这些孩子的小“抱怨”让家长感到十分忧虑。

据说这些现象都是接种新冠疫苗的正常反应,可有些家长心里还是会犯嘀咕:会不会跟孩子接种疫苗的剂量有关?为啥疫苗剂量孩子和大人是一样的?究竟啥反应才是正常的?

国药集团中国生物首席科学家张云涛对相关问题进行了解答。

绝大多数疫苗剂量都是“一视同仁”

孩子生病后的用药量一般比成人少,但在新冠疫苗的接种中,3到11岁的小朋友接种的疫苗剂量却和大人一样,小小的人儿却承载了和大人同等剂量的疫苗,他们的身体会不会因此吃不消呢?

“疫苗的机制与治疗性药物不同,疫苗里的抗原在进入身体后,不是被直接代谢,而是经过免疫系统进行抗原递呈,免疫细胞识别后产生抗体,抗体再发挥防止病毒感染等作用。”张云涛说,疫苗生产抗体的过程,跟体表面积、体重没有相关性。

事实上,绝大多数疫苗的剂量都是不分成人和儿童的。例如乙肝疫苗、宫颈癌疫苗、肺炎疫苗都未针对不同人群设定不同剂量。

在临床研究过程中,新冠疫苗研发者对成人、儿童进行高、中、低3个剂量的分组试验,发现同等剂量时成人、儿童产生的免疫效果基本一致。

孩子接种后免疫效果可接近“满格”

还有一部分家长担心孩子的免疫系统仍在发育中,此时打疫苗能否起到应有的效果?

“首先从机制上来说,疫苗在进入儿童身体后,产生抗体的机制和成人是完全相同的,没有区别。”张云涛解释。

那么,孩子在接种疫苗后,产生的免疫效果能达到“满格”吗?答案是,接近满格。

“从新冠疫苗的研究数据来看,18到59岁年龄段的人免疫原性是最好的,其次是18岁以下年龄段的人,60岁以上年龄段的人免疫原性是最差的。”张云涛解释,但其实这种差异很小,没有特别明显,不具有统计学上的意义。因此,各年龄段的接种策略都是一样的。

“新冠疫苗在在每个年龄段的批准使用,都有着严格的审批流程,都需要有足够的相应数据才能进行紧急使用或者上市审批。”张云涛说,从新冠疫苗不良反应发生率来讲,研究结果显示,成人和儿童是一样的,没有什么区别。”

(张佳星)



微信支付收款码不能用于经营收款了? 误读!

央行新规禁止通过个人收款条码进行经营性收款

“明年3月开始,微信、支付宝收款码不能用于经营收款了?”近日,这一传闻引起广泛关注。事实上,这一消息源自央行近期发布的条码支付监管新通知,只是被过度解读甚至误读了。

为何说“微信、支付宝收款码不能用于经营收款”属于夸大解读甚至是误读呢?10月13日,央行官网发布《中国人民银行关于加强支付受理终端及相关业务管理的通知》(以下简称《通知》)明确提出,“有效区分个人和特约商户使用收款条码的场景和用途”,目的是防范收款条码被出租、出借、出售或用于违法违规活动。简单来说,个人二维码等条码和商用

条码应该被区别对待和管理,或者可以理解为央行新规禁止通过个人收款条码进行经营性收款。

“不是说微信、支付宝的收款码以后不能用了,只是个人收款码不能用于具有明显的经营特征的收款行为。从事金额比较大、交易频繁的经营行为,应申请成为特约商户并使用商户收款码,不能再使用个人收款码进行收款。”中关村互联网金融研究院首席研究员董希森在解读时表示,央行新规明确,个人静态收款码原则上不能用于线上远程收款,线下的、面对面的个人静态收款码可以继续使用。

央行新规,对消费者和小微商户有哪

些影响?对此,央行方面称,《通知》总体上有助于更好保护消费者合法权益。

“长远来看,《通知》关于规范个人收款码的相关要求,将进一步提升对个人经营者和小微商户的收单服务质量。”央行有关负责人表示,对于具有明显经营活动特征的个人收款码用户,《通知》要求收单机构参照特约商户管理。个人经营者和小微商户配合收单机构完成商户入网程序之后,收单机构应当按照商户服务标准提供支付服务,这有助于更好地保障个人经营者和小微商户的资金安全和服务体验。

为了确保个人收款码相关要求有效落地、业务平稳过渡,《通知》设置了过

渡期,要求支付服务主体全面、充分评估客户正常支付需求,制定配套服务解决方案,做好客户引导和服务工作,确保服务成本不升、质量不降。

多位支付业内人士均表示,央行新规要求的是明显经营特征个人收款码用户参照特约用户管理,而正常的商用性质完全不受影响。对于普通人使用支付宝或者微信进行收付款并没有影响,无需过度担心。

(戴曼曼)



11月23日-24日,由省教科文卫工会与省护理学会联合主办的“陕西省创伤急救与护理技能竞赛”复赛在西安国际医学中心医院举办。

此次竞赛包括理论考核、案例分析及技能竞赛项目。决赛采取线下竞赛、线上观摩的形式进行,线上观摩人数达30万人次。 本报记者 牟影影 摄



陕西明确防灾避险转移安置费用由政府保障

本报(记者 薛生贵)11月26日,陕西省第十三届人民代表大会常务委员会第二十九次会议表决通过《陕西省防灾避险人员安全转移规定》,规定自公布之日起施行。

规定明确,县(市、区)人民政府、乡(镇)人民政府、街道办事处和村民委员会、居民委员会应当根据灾害风险等级评估情况,依法编制防灾避险转移应急预案。

规定要求,县(市、区)人民政府和乡(镇)人民政府、街道办事处根据相关指令,对可能受到灾害严重威胁的区域立即启动相应应急预案,发布紧急情况转移避险决定、命令,实施人员转移避险,并在广播电视滚动播出自然灾害预警信息。特别紧急情况发生时,村民委员会、居民委员会应当立即启动应急预案。

规定指出,转移安置费用,由县(市、区)人民政府予以保障。确有困难的,由省、设区的市人民政府予以补助。

我省禁止任何组织个人非法收集买卖信用信息

本报(记者 薛生贵)记者获悉,《陕西省社会信用条例》将于2022年3月1日起施行。

条例共八章五十五条,分别对社会信用体系建设、信用信息管理与使用、信用激励与约束、信用主体权益保护、信用服务市场与发展以及法律责任等作出规定。

条例明确,县级以上有关部门应当建立健全行业信用管理制度和行业信用记录,在行政管理和公共服务中推行信用承诺制度,依据市场主体的信用状况实施分级分类监管,依法对严重失信主体实施惩戒措施。

条例规定,信用信息的失信信息应当依据法律、法规和国家规定予以公开,公开期限一般不超过五年,自失信行为认定之日起计算。

条例规定,任何组织和个人不得非法收集、传播、使用、买卖、提供或者公开信用信息,需要获取信用信息的,应当遵循合法、正当、必要、最小化原则,并确保信息安全。

西安30-64岁女性将享受免费“两癌”筛查

补助标准为每例245元

本报(李琳)记者从有关部门获悉,今后西安30-64岁女性将享受每5年一次的免费“两癌”筛查服务,“两癌”筛查补助标准为每例245元,其中由西安市财政承担125元,各区县财政承担120元。

作为15个试点城市之一,根据国家要求,西安市宫颈癌综合防治列入落实健康中国行动创新模式试点工作,为13岁女生接种宫颈癌疫苗、提高两癌筛查覆盖率、为宫颈癌患者规范治疗均是重点工作。

近日,由西安市健康西安建设工作委员会印发的《西安市健康城市建设推动健康中国行动创新模式试点宫颈癌综合防治工作方案》明确要求,提高35-64岁宫颈癌筛查覆盖率,开展宫颈癌免费筛查工作,向年龄在30-64周岁(含)户籍所在地、

常住地或工作单位在本市的适龄妇女,每5年免费提供一次宫颈癌筛查服务。宫颈癌筛查包括妇科检查、宫颈醋酸染色检查、人乳头瘤病毒(HPV)高危分型检测、异常(可疑)随访等内容。

同时发布的《西安市妇女健康促进项目暨适龄妇女免费“两癌”筛查实施方案》征求意见稿提出,西安市妇幼保健计划生育服务中心为市级免费“两癌”筛查定点机构和市级HPV检测中心。市级检测中心主要承担免费“两癌”筛查项目HPV检测服务,对项目实施提供技术保障,并进行质量控制。各区县(开发区)应根据实际情况确定1至2所妇幼健康服务机构或二级以上公立医疗机构为区县免费筛查定点机构。



陕西核酸检测最高限价降至38元

本报(记者 牟影影)11月26日,记者从省医疗保障局获悉,自11月29日起,调整全省公立医疗机构新型冠状病毒核酸检测项目价格。

据悉,医疗机构按照相关规定开展新型冠状病毒核酸检测项目价格由每人每次最高限价60元调整为38元(含检测试剂),5人混合检测和10人混合检测价格统一调整为每人每次10元,下浮不限。

属于“应检尽检”的,可按规定采用多人混检;属于“愿检尽检”的,应为其同时提供单人混检和混

检服务,检测机构单日检测人数较多的,可以应用多人混检,也可按单人单检方式检测并计费。按要求,对入境人员、密切接触者、密接的密接等高风险人员在集中隔离期间严格落实单人单检。

公立医疗机构提供核酸检测服务,应设置专门窗口、开辟独立区域,优化内部管理流程,采取电子化、信息化的方式,为群众提供核酸检测结果推送服务。单纯进行核酸检测的,无需挂号,不得收取门诊诊疗费。

陕西航天时代导航设备有限公司开展党支部共建主题活动

本报(记者 林萍)11月26日-27日,陕西航天时代导航设备有限公司宇航事业部与中国空间技术研究院西安分院微波所,开展以“逐梦宇航 勇做追梦人”为主题的党支部共建活动。

在座谈交流中,双方就支部建设、党员团队工作及

各自业务开展情况进行交流,深入讨论明年的合作任务。随后,全体党员赴宝鸡市长乐塬抗战工业遗址参观学习,大家一起重温入党誓词,铭记初心使命,牢记航天强国建设责任。大家纷纷表示,两个团队将继续精诚合作,共同实现高质量发展。



十四运会在西安举办后,健身运动成为西安市民的新时尚。在全市大大小小的公园、绿地里,参与各种体育运动的健身爱好者随处可见。 本报记者 刘强 摄

(上接第一版)

创新形式:从工会主导到上下联动

2020年9月,陕西“网上工会”服务平台相亲友APP及时上线。今年3月,省总工会女工委下发《关于成立陕西工会红娘志愿服务队的通知》,省总工会党组成员、女工委主任李秀华挂帅指导工作,全省范围内迅速成立58支红娘志愿服务队,各地市、产业、单列单位工会女工委主任或女职工工作负责人担任队长,建立起覆盖广泛、快捷有效的职工婚恋交友服务体系。

省总工会女工委为58支服务队分别申请了陕西工会APP婚恋活动栏目独立

账号,指派专人一对一指导各服务队用好工会媒体。5月以来,女工委组建“学党史办实事”陕西工会红娘志愿服务队专项工作微信群,58支红娘志愿服务队队长与专项工作联络员全部进群,进一步推动构建起“组织上下联动、线上线下互动、职工需求推动”的工会婚恋交友服务模式。

2021年下半年以来,受疫情影响,原计划大批线下婚恋交友服务活动难以继续开展。针对这一情况,省总工会女工委立即研究,通过工作群建议各级工会女工委组织转换思路,尝试线下活动转为线上活动,在疫情防控政策允许的前提下,缩小本单位内部线下活动规模,不搞跨城市

婚恋交友服务活动。基层工会女职工组织积极响应,纷纷开展了线上婚恋心理讲座、联谊会等活动。

做好服务:从单一模式到多维服务

“我俩就是因‘鹊桥会’相识、相知、相爱,非常感谢‘鹊桥会’平台。”一对新人高兴地说。一年来,各红娘志愿服务队结合本地区特点,聚焦职工婚恋服务常态化、长效化、品牌化,陆续开展形式多样的婚恋交友服务活动。

为了扩大活动影响力,让更多职工受益,省总工会与省卫健委、共青团陕西省委、省妇联等单位联合指导开展的“2021西安城墙大型公益集体婚礼”在南门广场举行,来自卫生、教育、交通、公安、消防等战线上的百位职工参与活动,李秀华为50对新人赠送幸福大礼包,受到市民广泛关注。

多元化、多样化、多能化、跨行业、跨领域、跨区域……为了把实事办好,58支红娘志愿服务队因地制宜、因时制宜,纷纷为全省单身职工提供多元化、精准化和个性化的婚恋交友服务。

下一步,省总工会女工委将继续围绕中心、服务大局,秉持为职工办实事的责任与担当,不断将“会聚良缘”全省万名职工婚恋交友服务工作往深里走、往实里走、往心里走,致力于打造“工”字牌婚恋服务活动。

本报记者 牟影影